

	Pesetas
Un mes.	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	10 cts.
Id. atrasado	15

## TELEGRAMAS

### LA CAMPAÑA DE AFRICA

La kábila de Beni-Sicar, que hasta ahora nos había sido fiel, empieza a sublevarse.—

El teniente coronel Primo de Rivera, herido.—Infame traición de los moros

con los que se rindieron en Zeluán.—Maura es consultado y dice

que no habrá crisis.—El general Luque censura que en Africa

hubiera otras iniciativas a más de las del Alto Comisario

Madrid 5 á las 22

*El señor Alba. No ha sido llamado*  
San Sebastián.—Ha regresado de Francia el señor Alba, habiendo almorzado en el Hotel Marina.

Como no recibió orden de marchar á Madrid ha dicho que volverá á Hendaia.

*Funerales por las víctimas de Marruecos en la Catedral de Burgos.*

Burgos.—En la Catedral se celebraron funerales por las víctimas de Marruecos.

Asistieron el Arzobispo Benloch, quien ha pronunciado una oración fúnebre enalteciendo el Rey, la Patria y el Ejército.

Proclamó que la guerra de Marruecos era siempre una guerra nacional, y como antiguamente los soldados estarán unidos por la religión y por la patria.

*Los de cuota de Almería*

Almería.—El gobernador militar de la plaza ha dado las oportunas órdenes para que los soldados de cuota del reemplazo de 1919-20 salgan inmediatamente para Melilla á incorporarse á sus respectivos cuerpos.

*Nuevo aeródromo*

Melilla.—El alto comisario ha visitado el nuevo aeródromo instalado provisionalmente en los terrenos del barrio del Hipódromo, quedando muy satisfecho de la instalación.

Madrid 5 á las 24

*Los moros en Melilla*

Melilla.—Casi todos los indígenas que han quedado en la plaza se presentan vestidos á la europea. Entre ellos figura el antiguo confidente Mohatar. De este modo pasan inadvertidos y no se exponen á ser víctimas del furor popular.

Los individuos de la clase humilde también han recurrido al traje europeo, pues sus vestidos eran confundidos por algunos con los de los moros.

*Buque hospital*

Melilla.—Ha llegado el vapor «Alicante» convertido en buque-hospital. En él se verificará la primera evacuación de heridos para la península.

Mañana comenzarán á organizarse en Málaga varios trenes sanitarios en los cuales se enviarán al interior de la península los heridos que vayan llegando de la zona de operaciones.

*Nueva lista de refugiados en la zona francesa.*

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nueva lista de los refugiados en la zona francesa que son del regimiento de infantería de Africa comprendiendo 6 sargentos, 15 cabos y 187 soldados.

*Negando las declaraciones de Weyler. Lo que dice el ministro.*

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota diciendo que

no se puede creer del elevado espíritu patriótico del general Weyler haya dicho que se negó a los generales de Melilla el envío de refuerzos, pues todos los documentos oficiales demuestran que no se solicitaron.

El Estado Mayor cumplirá con su deber contribuyendo a la organización e instrucción militar.

Hasta ahora ninguna disposición legal ha dado participación a dicha superior entidad sobre el envío de tropas y apesar de ello se ha enviado a su informe varias creaciones nuevas como es el servicio radiotelegráfico y automovilista.

Cuando la urgencia imponía el envío de refuerzos los ministros han consultado el Estado Mayor.

*Una orden del Capitán general de Madrid.*

El Capitán general de Madrid ha publicado una orden refiriéndose a los sucesos de Melilla diciendo es procedente que en los actos de instrucción moral de las tropas se tengan al corriente los hechos que más señaladamente dan margen a punibles flaquezas que serán castigadas, o exaltados los cumplimientos del deber merecederos de premio o de alabanza.

Madrid 6 á la 1

*El Conde de Romanones á Madrid*

El Conde de Romanones anuncia desde Ostende, donde actualmente se encuentra, que viene á Madrid.

*Llegada del señor Maura*

Ha llegado á la Corte el señor Maura, entrevistándose con el señor La Cierva, que le informó detalladamente de lo sucedido en Marruecos.

*Expedientes de crédito*

Se han despachado diferentes expedientes de créditos para la campaña de Melilla.

*Sobre la entrega del cadáver del coronel Morela.*

Se explica el que el jefe de los moros Abd-el-Kbir entregara el cadáver del coronel Morela.

Obedeció á la circunstancia de haber sido discípulo suyo en la cátedra de árabe que aquel explicaba en Melilla.

*Pidiendo gran acierto en el problema de Marruecos.*

El diario «La Epoca» pide á Dios que ilumine á los Consejeros de la Corona al tratarse del problema vital de la cuestión de Africa.

Habla también de la posibilidad de abrir un presupuesto especial para Marruecos, cuya política debe ser integrante con las relaciones internacionales.

*Telegrama de la Reina Cristina al general Cavalcanti.*

La Reina Cristina ha telegrafado al comandante general de Melilla, general Cavalcanti, agradeciéndole que le informara del entusiasmo con que ha llegado á Melilla el In-

fante don Alfonso para defender á la Patria.

*La kábila de Beni-Sicar comienza á sublevarse. El teniente coronel Primo de Rivera herido.*

Melilla.—Nuestro corresponsal en esta plaza, por temor á que la censura le cortara el despacho, se trasladó á Málaga y desde allí nos envía por correo la siguiente información.

En Nador, después de la capitulación han aumentado los grupos de moros.

Apesar de los esfuerzos del jefe Abd-el-Kader, los moros de Beni-Sicar comienzan á sublevarse, ante las amenazas de otros cabileños.

He hablado con el soldado del Regimiento de Melilla Federico Hernández.

Me ha dicho que pertenecía á la columna del general Navarro y que durante la retirada á Monte Arruit, fué con otros soldados para hacer la aguada, pudiendo escapar en esta forma.

Llegó extenuado hasta la orilla izquierda del río Kert, se ató una tabla, tirándose al mar y arrojándole las olas á la playa del Hipódromo.

Dice que el teniente coronel Primo de Rivera está herido en un brazo por un casco de granada.

*Lo ocurrido en Zeluán. La capitulación. Atrocidades de los moros.*

A medida que pasa el tiempo se conoce lo ocurrido en Zeluán.

Allí había dos núcleos de resistencia: uno en la Alcazaba, y otro en el Aeródromo.

Los defensores del Aeródromo al verse cañoneados inutilizaron los aviones, refugiándose en la Alcazaba, mandándolos el capitán Carrasco.

Se supone que habían empezado las negociaciones en Nador y que el capitán Carrasco pidió una tregua.

Intervino el jefe Abd-el-Kader, que como en Nador portóse muy bien con nosotros, y se convino que serían entregadas las armas y municiones, comprometiéndose los harqueños á respetar las vidas de los capitulados y permitirles que regresaran á Melilla.

Se enterraron los muertos el miércoles á las ocho de la mañana.

El capitán Carraco con los suyos salió de la Alcazaba.

Todos fueron despojados de sus armas.

Luego esperaron el permiso para marchar hacia Nador.

Se pidieron borricos para transportar los heridos y enfermos.

Estos borricos no acababan de llegar, pero de pronto á eso de las nueve, ocurrió algo infame y espantoso.

De un grupo de cabileños salió una descarga contra nuestros soldados indefensos.

A esta descarga siguió otra.

Los capitulados huyeron al interior de la Alcazaba y otros al llano adelante en dirección á Mar Chica.

Los que se refugiaron en la Alcazaba fueron pasados á cuchillo.

Madrid 6 á las 5

*Las últimas operaciones de Melilla*

La nota facilitada por la noche por el ministro de la Guerra dice que el General Berenguer comunica que en Restinga no hay novedad, solo un ligero tiroteo en la descubierta resultando un ascari de Regala de regulares de Melilla herido leve.

A causa del temporal de levante no se ha podido llevar a dicha posición un importante convoy marítimo.

El vapor «Cataluña» que fondeó en aquellas aguas cañoneó al enemigo que en actitud hostil se presentó en el zoco de Arban.

Se estableció un bloque entre el zoco Nai y Tiza registrándose única y exclusivamente un herido leve, el soldado del regimiento de Estremadura Francisco Alonso Gomez.

La columna mixta de caballería e infantería de ambulancia ha marchado al zoco de Nai y otra igual a Isner Timben estableciéndose un bloque en la falda del Gurgun.

Las tropas demuestran admirable espíritu.

*Declaraciones del general Tovar*

El Alto Comisario general Berenguer, ha leído en la prensa las declaraciones del General Tovar que no las considera afortunadas interesando al Gobierno que las desmintiera asegurando que el Raisuli nunca volverá a tener mando en las kábilas aunque España le perdona si se presenta.

*Visita al hospital de damas de la Cruz Roja.—No hay comunicación con el general Navarro a causa de la niebla.*

El Alto Comisario ha visitado el hospital de damas de la Cruz Roja donde fueron hospitalizados los heridos de ayer, manifestando que puede estar satisfecha la Reina de la admirable organización que se ha dado a aquel hospital.

Con el general Navarro no se comunica a causa de la espesa niebla.

*Detalles del ataque y de la evacuación de Nador.*

Docientas seis personas se reunieron en la iglesia y en la fábrica de harinas.

En lo alto del templo se hicieron fuertes un cabo de la benemerita y 25 guardias al mando del alférez Elisar, varios oficiales, suboficiales, sargentos y algunos soldados.

Aprovechando la obscuridad de la noche salieron algunos impacientes, confiando en llegar á la plaza. Todos murieron. Así falleció el comandante Sasgün, el teniente de Intendencia Iglesias y varios paisanos.

Los sitiados sorprendieron á un

sargento de policía indígena que intentaba huir del templo y unirse á los harqueños. De un balazo le atravesaron la cabeza.

Los moros utilizaron un cañón y tirotearon la torre de la iglesia.

Al trasladarse los defensores de la iglesia á la fábrica de harinas, 60 de ellos cayeron en poder del enemigo, que volvió á encerrarlos en el templo como prisioneros.

Los harqueños, que eran unos dos mil, con 30 jefes de kábila, sostuvieron entre ellos luchas con motivo de la distribución del botín.

Los cabileños izaron varias veces bandera blanca, prometiendo respetar las vidas.

Madrid 6 á las 13

*Más declaraciones del general Luque. La revancha. Deben depurarse responsabilidades.*

El general Luque prosigue en sus manifestaciones sobre los sucesos de Marruecos.

—Cuando hablaba yo al Ejército de la revancha, dice, la gente se preguntaría, ¿después de los crecidos presupuestos que se votaron y se aprobaron para reorganizar vastísimamente al Ejército, aún estamos en esas condiciones? Desgraciadamente sí. Porque, según dije yo en el Senado, y entonces merecí las censuras de no pocos, la reorganización se había hecho solo con objeto de correr las escalas.

Las reformas del señor La Cierva tendían solo a satisfacer egoísmos o halagarlos.

Cuando llegue el momento de depurar responsabilidades, contribuiré con energía a que se esclarezcan las causas y concausas de este inmenso desastre que sufrimos, el cual es un desastre puramente militar.

La nación tiene derecho a saberlo.

Ahora es cosa primordial que el gobierno con los técnicos señalen las condiciones y organicen el Ejército para la revancha que pide la prensa, y nombrar general en jefe al Alto Comisario.

De haberse hecho así, se hubiera evitado el espectáculo poco edificante de oír programas político-militares de algunos comandantes generales.

En Marruecos no debe haber más política ni otro mando que el del Alto Comisario.

Antuncia después que mañana contestará a las últimas declaraciones del Vizconde de Eza.

*Hablando con el subsecretario de la presidencia. Comité del homenaje al Ejército.*

El Subsecretario de la Presidencia nos recibió a los periodistas manifestándonos que el Presidente despatchó con el Monarca y puso a su firma varios decretos resolviendo cuestiones de competencia.

Añadió que había recibido un cablegrama de Buenos Aires comunicándole que se había constituido

allí el Comité de homenaje al Ejército español y que enviaba un saludo al heroico pueblo de España.

Madrid 6 á las 15'40

(Urgente)

*La consulta de Maura.—No habrá crisis.*

La consulta del señor Maura con el Rey ha durado dos horas.

El señor Maura oyó el relato que le hizo el Monarca, dando luego su opinión.

Al salir de Palacio el señor Maura se mostraba reservadísimo.

Aseguró que no habrá crisis. Regresa a Alzola.

Madrid 6 á las 17

*Más detalles de la traición de los moros con los que se rindieron en Zeluán*

Melilla.—Amplió los detalles de la traición de los moros de Zeluán, con los que se rindieron en Zeluán.

Cuando se retiraban sin armas nuestras tropas para regresar a Melilla, de un grupo de cabileños salió una descarga contra nuestros soldados indefensos. A esa descarga siguió otra. De los capitulados unos huyeron a refugiarse en la Alcazaba, y otros huyeron en dirección de Mar Chica.

El capitán Carrasco cayó acribilado a golpes de granada.

Los que huyeron hacia Mar Chica fueron perseguidos por cabileños a caballo, que les cazaban a tiros como si fuesen reses.

Solo consiguieron llegar a Mar Chica el teniente Bravo y ocho soldados del regimiento de Alcántara, que se arrojaron al mar y pasaron el día en un islote.

Por la noche: lograron llegar a Melilla.

*De la entrevista de Maura con el Rey. No se facilita nota de la entrevista. Lo que dijo «La Acción».*

A las doce llegó el señor Maura a Palacio diciendo que venía a ver el Rey porque le había llamado.

Periodista.—¿Que tal le ha sentado el veraneó?

Maura.—¡Muy bien!—Tengo un superavit de salud muy grande. Esto es todo lo que tengo.

A las dos de la tarde salió el señor Maura de Palacio, rodeándole numerosos periodistas.

El señor Maura, sacando el reloj, dijo:—¡Pues no he estado dos horas y no me he dado cuenta! Hemos estado hablando detenidamente de todo lo acaecido en Marruecos y me he enterado de algunas cosas, aunque substancialmente ya lo estaba.

Periodista.—¿Facilitará V. nota de la entrevista?

Maura.—¿Qué nota ni que nada. Me he limitado a oír el relato y a dar mi pobre opinión.

Periodista.—¿Su opinión está con creda en lo que dijo anoche «La Acción»?

Maura.—Yo no he leído «La Acción», por la sencilla razón de que yo

llegué anoche y no la recibí. Me la habrán mandado a Alzola, pero supongo lo que habrá dicho, que es lo mismo que he expuesto diferentes veces en mis discursos. Claro está que lo de ahora es una cosa muy diferente.

Periodista.—¿Pero hay crisis?  
Maura.—No hay crisis, ni hay nada, señores. Yo ya he terminado mi misión y el objeto de mi viaje.

Periodista.—¿Entonces se marcha usted hoy?  
Maura.—No lo sé, si esta tarde o mañana.

Periodista.—¿Sabe usted si vendrá alguien más a ver al Rey?  
Maura.—No lo sé, creo que no. No se preocupen Vds. que no pasa nada.

Y dicho esto, el señor Maura montó en su coche y se marchó.

**Funerales por los muertos en la guerra. Un hospital de sangre.**

Coruña.—En la iglesia de Santiago se han celebrado funerales por las víctimas de la guerra.

Asistieron las autoridades, representaciones de diversas entidades y damas de la Cruz Roja.

Estas inaugurarán en breve un pabellón para establecer un hospital de sangre.

El domingo se celebrará una fiesta a beneficio de los soldados de Africa.

**Franciscanos que regresan de Nador. Capilla perdida.**

Cádiz.—Ha llegado en un vapor de la trasatlántica cuatro franciscanos que tenían a su cargo la capilla de Nador.

Venían impresionadísimo por la pérdida de la capilla, que era preciosa.

Dedican grandes elogios a la heroicidad de los guardias, y soldados y paisanos, que defendieron la iglesia y la fábrica.

Madrid 6 a las 20

**Bajas del combate de Zoco el Had.**

El Alto Comisario general Berenguer telegrafía que a consecuencia del último combate de Zoco el Had han resultado las siguientes bajas, que han sido hospitalizados: el teniente del Regimiento de la Coruña Ismael Soler, herido en una pierna, grave; el Alférez Manuel San Román Silos, contusión en el ojo derecho, leve; del Regimiento de Granada: el soldado Justo Cuadra Granado, leve; el cabo Emilio Archero Cantero, leve; el sargento Francisco Hernandez Borrego, leve; el soldado Juan Valero Ordoñez, leve; Eulogio Alcántara Fernandez, grave; Ricardo Gonzalez Martín, grave; Salvador Barca Galindo, grave; Francisco Morales Sotero, leve; Manuel Nieto Gutiérrez, muy grave; José García Molina y Antonio González Rivas, muy graves; Miguel Sanchez, grave; Juan Pérez Lopez, grave; Antonio Gonzalez Callejo, grave; Nicolás Gonzalez, leve; Francisco Olmedo Galiano, muy grave; Manuel Ortiz, muy grave; del Regimiento de la Coruña: soldados Anhel Gonzalez, grave; Bartolomé Puerto García, leve; del Regimiento de Extremadura: soldado Antonio Barranco, leve; segundo tambor de Regulares de Ceuta: un cabo y un soldado, graves; un cabo y cinco soldados, leves.

Muertos del Regimiento de Granada, soldados Casimiro García Avila y Juan Callejón.

**Ofrecimientos para la guerra**

El Presidente del Instituto técnico del Automovilismo de Madrid ha ofrecido al Gobierno cien conductores para conducir a las líneas de combate los camiones que hayan de prestar allí servicio.

Los médicos de la Delegación de la Cruz Roja de la 2.ª región, han ofrecido a su vez un servicio completo de ambulancia y el material sanitario que se necesite.

**Damas enfermeras que se ofrecen para servir a los hospitales**

Se han ofrecido para desempeñar el cargo de enfermeras en los hospitales de campaña, doña Margarita Wan Olfer, doña Regina Alamo y doña Carlota O'Neil, de Barcelona.

Doña Cristina Amigó Ceballos de Madrid; doña Concha Guinea Verdejo, de Huelva.

**Más ofrecimientos**

El Presidente de la quinta de salud «La Alianza» de Barcelona ofrece buen número de camas para el ejército de Africa.

El Alcalde de Antequera ofrece un local para cien camas.

Don Jerónimo y don Jacinto Mejias, doctores, propietarios del Instituto Llorente, han ofrecido todos los sueros antitetónicos y demás efectos de laboratorio que fueran necesarios para los soldados heridos y enfermos.

Tales ofrecimientos hechos al Monarca han sido trasladados por este al Ministro de la Guerra quien aceptó a su vez en nombre del Ejército consignando el agradecimiento profundo por tales ofrecimientos que dan fe de la hidalguía y esplendidez de los donantes.

Madrid 6 a las 22

**Una nota del Marqués de Lema. Víveres a las fuerzas del general Navarro. Ansiedad en la plaza.**

Una nota que nos ha facilitado el ministro de Estado señor marqués de Lema dice:

Con motivo de las manifestaciones hechas por una persona desconocedora del estado presente de los asuntos marroquíes, para evitar el equívoco, hemos de decir que si al Raisuli le perdonásemos no ejercería autoridad ni mando sobre la kábila.

Además dicha nota confirma una parte oficial del general Berenguer urgente, que dice que continúan efectuándose vuelos sobre el campo enemigo dejando caer sobre Arruit paquetes de víveres.

No se les lleven municiones porque se inutilizan al caer.

Reina en la plaza gran ansiedad preguntándose la gente que será de la suerte del general Navarro.

En la Comandancia se guarda impenetrable reserva limitándose a decir que no se tienen noticias concretas.

Algunos grupos procedentes del zoco el Arba y la Restringa dicen que unos grupos de kabileños nos tiroteó sin causarnos bajas.

Reina fuerte viento de levante.

La columna de Riquelme reforzó la línea del Cabo Tres Forcas recobrando algunos poblados para dar la sensación de superioridad.

Signen las agresiones de los moros pero sin causarnos bajas.

El servicio de convoyes se hace normalmente.

Una nota del oficial de Intendencia señor Martínez López dice que está prisionero con Araujo en un reducho.

**Lo que dice una crónica de «La Epoca». Los elementos del harca enemiga. 5000 españoles cautivos.**

El periódico «La Epoca» publica una crónica relativa a los elementos de que se compone el harca enemiga, diciendo que se desconocen pero es una triste realidad que el harca está preparada para el avance constituyendo un ejército perfectamente organizado con todos los elementos de combate.

Tiene cien cañones, un fuerte núcleo de caballería, 8.000 proyectiles y ametralladoras y la dirigen hombres expertos en la guerra.

También dice que pueden calcularse en 5.000 los cautivos españoles que existen entre el Kert y Nador, esperando la libertad, siendo bien tratados.

Añade también que se cuenta que en la matanza de Zeluán murieron el oficial de Intendencia Sr. Llompart y un hijo suyo, que era cadete y había ido a verle, sorprendiendo a ambos los sucesos.

**Llegada de dos soldados del Monte Arruit.**

Melilla.—Anoche llegaron a esta plaza procedentes del Monte Arruit los soldados José Velez y Manuel Ballal, del Regimiento de San Fernando, los cuales vienen extenuadísimo.

**Llagada del Principe Genaro**

A bordo del vapor correo, llegó el Principe Genaro, destinado como teniente de navío al crucero «Cataluña».

Barcelona 7 a la 1

**«Le Temps» y los sucesos de Marruecos**

Paris.—El periódico «Le Temps» justifica que no se auxilie la posición de Monte Arruit, pues el terreno no permite exponer las tropas a un fracaso.

Insiste en la necesidad de una conjunta acción de Francia y España.

**Noticias sueltas**

Madrid 5 a las 13

**Fiesta de aviación.—Vuelos acrobáticos.—Concurso de natación.**

Santander.—Esta tarde se celebró una fiesta de aviación, que estuvo animadísima.

El aviador Malleperez realizó vuelos acrobáticos magníficos, siendo ovacionado.

Andrés Blancini se tiró desde una altura de mil metros en un paracaídas, sobre el mar, resultando precioso el descendimiento.

El último domingo de Agosto se celebrará un concurso natación, con mil quinientas pesetas de premios.

Madrid 5 a las 13

**Choqué de trenes.—Soldados y viajeros heridos.**

En la estación de Mejibar chocaron un tren mixto y otro de mercancías, a causa de hallarse éste en la vía general, intentando cambiar, y siendo alcanzado al hallarse en la aguja, destrozándose dos vagones que contenían mercancías de gran valor.

Resultaron heridos seis soldados que iban a Málaga y cinco viajeros particulares, que resultaron heridos de alguna gravedad.

**Desgracia en una máquina.—Maquinista herido.**

En la estación de Valladolid, al pasar una máquina junto a otra cargada de herramientas, cayó un martillo al maquinista Antonio Almoguera, produciéndole heridas graves.

Madrid 5 a las 19

**Regreso de generales españoles de Francia.**

Ha regresado de Francia la misión de generales españoles que visitó el frente de la guerra europea.

Regresan satisfechísimos de su visita.

Se negaron oficialmente a hacer las declaraciones que se les hayan atribuido, contrarias a las buenas relaciones diplomáticas sobre la neutralidad de España.

**Hallazgo de dos vecinos muertos.—Presos libertados.**

Zaragoza.—En el pueblo de Gancera encontraron muertos a tiros a los vecinos Santos Torrubia y Manuel Pérez, creyéndose que ambos se agredieron y se mataron.

Se ha puesto en libertad a cuatro presos gubernativos.

**Real Orden sobre cooperativas y pósitos marítimos.**

La Real Orden que publicó la «Gaceta» sobre cooperativas y pósitos marítimos dice en su parte dispositiva:

«Los obreros dedicados a las industrias marítimas o sus derivadas podrán constituir asociaciones cooperativas que persigan preferentemente las intermediarias y estudien los medios para lograr la adquisición o participación en la propiedad de los medios de producción, procurando el progreso moral y la cultura de los asociados.

Dichas asociaciones se denominarán, pósitos de pescadores, pósitos marítimos o pósitos marítimo terrestre, según la profesión.

Se nombraron por el Ministro de Marina 4 inspectores costeros con la gratificación anual de 3.000 pesetas, con cargo a la Caja Central del crédito marítimo.

Madrid 5 a las 24

La «Gaceta»

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Jubilando al presidente de la Audiencia Territorial en Valencia a don Manuel Marina.

Nombrando para el obispado de Guadix al Reverendo don Angel Marquina obispo de Canarias.



# D. Pedro Antonio Serra Crespi

Falleció en La Puebla el día 5 Agosto de 1921

Recibió los Santos Sacramentos

A. R. R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijo, hijas, hijos políticos, hija política, hermano, hermanas, sobrinos, sobrinas y demás parientes suplican a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones.



## Globos aerostáticos y grotescos

## Farolillos y adornos para fiestas

Se han recibido un extenso y variado surtido en la casa AMENGUAL Y MUNTANER.

Resolviendo la propuesta del Consejo directivo de la Caja Central de Crédito Marítimo, autorizando a los obreros dedicados a industrias marítimas para construir cooperativas y caja central de crédito marítimo.

Extendía la acción de las Universidades donde existe Facultad de Filosofía o alguna de sus secciones la enseñanza pedagógica o historia pedagógica.

Convocando para el tres de Diciembre oposiciones a la carrera diplomática.

Publica el cuestionario de los temas de la asamblea e instrucciones de primera enseñanza.

Disponiendo que el decreto de 13 de julio de 1915 del ministerio de Fomento es aplicable a saldo liquidador de contratos de obras públicas.

Madrid 6 a las 13

De la Gaceta

La Gaceta de hoy publica un real decreto concediendo el carácter de Caja Colaboradora del Instituto Nacional de previsión para el régimen de retiro del obrero a la Caja Provincial de Seguros Oficiales y Ahorros de Sevilla, y lo mismo a la Caja de Previsión Social de Salamanca.

Otro idem nombrando vocal del Instituto de Reformas Sociales a don José Valero Hervás.

También inserta una Real Orden relativa a la aplicación en lo posible de las disposiciones establecidas en el Reglamento de 7 de Septiembre de 1918, respecto al turno de compensación por excedencias del personal y subalterno de Hacienda.

Otro real decreto disponiendo que no dejen de considerarse modificados o derogados los preceptos que se opongan a la ley de 7 de Julio de 1918 y se entienda que dicha ley es la que rige a partir de su vigencia por lo que afecta al profesorado de primera enseñanza.

Otro idem anunciando que Francia ha levantado la prohibición de exportar maderas de roble y de haya lo mismo que Australia se ha adherido al convenio de la lucha contra la langosta.

Otro idem disponiendo que el plazo señalado en la orden circular de 26 de Julio acerca de la presentación de documentos que deben hacer los maestros, se considere ampliado hasta el 15 de Septiembre.

Madrid 6 a las 17

**Aviador que aterriza falsamente. Ileso.**

Santander.—El aviador Malle Torres, que verificaba vuelos sobre esta capital, aterrizó falsamente sobre la vía del ferrocarril, sufriendo averías el aparato, pero resultando él ileso.

**La Reina y sus augustos hijos de paseo.**

Santander.—La Reina acompañada del Príncipe de Asturias y del Infante don Fernando tomó el té en la finca «Las fraguas» propiedad de la Duquesa de San Fernando.

**Política**

Madrid 5 a las 19

**El presidente algo más aliviado en su salud**

El subsecretario de la presidencia nos dijo que el presidente estaba mejor de salud, pero que no acudiría esta tarde a la presidencia.

Madrid 6 a las 17

**Allende despacha con el Rey. No hay crisis. Las consultas.**

A las once de la mañana llegó el señor Allendesalazar a Palacio; interrogado por los periodistas dijo que hablaría a la salida.

Permaneció en la cámara regia un cuarto de hora y al salir dijo que la entrevista con el Monarca había sido corta porque no tenía que informarle de nada extraordinario.

Uno de los periodistas le preguntó entonces: ¿Ha planteado Vd. la crisis?

A lo que replicó el Presidente: No, no he planteado crisis ninguna. Lo único que hay es lo que ya saben Vds, que aconsejé al Monarca las consultas para aclarar la situación del gobierno respecto al problema de Marruecos.

—¿Vendrá alguien esta mañana? le preguntaron.

Creo, respondió que al mediodía vendrá el señor Maura, y supongo que nadie más, porque no están en Madrid los demás políticos.

**Lacierva nada sabe. Firma regia**

Al salir el señor Lacierva de Palacio, pues a la entrada no le vieron los periodistas a causa de haberlo hecho por la puerta del Príncipe, dijo a los periodistas que nada sabía y que había despachado con el Rey, sometiendo a su firma varios decretos referentes a Obras públicas y otro relativo al aprovechamiento del

agua en un pueblo de Valencia y en otro de Tarragona.

**Noticias del Extranjero**

Barcelona 5 a las 22

**Ley contra la anarquía**

Belgrado.—La Asamblea legislativa ha aprobado por 190 votos contra 54, la ley de defensa contra la anarquía inspirada en la ley vigente en los Estados Unidos.

Dicha ley disuelve el partido comunista y prohíbe la propaganda encaminada a cambiar la forma del Estado bajo la pena de muerte o reclusión perpetua.

También señala la pena de muerte para los autores de atentados contra las autoridades, funcionarios y personajes políticos.

Cendénense también a cárcel a los funcionarios y obreros del Estado que se declaren en huelga.

De Portugal

Lisboa.—A pesar de la negativa rotunda dada ayer respecto a que hubiese una crisis ministerial en estado latente, parece que, dada la actitud de las oposiciones de la Cámara de los diputados y la adoptada por los elementos militares, el Gobierno se verá precisado a dimitir por ser impotente para dominar la situación creada por la actitud de dichos elementos.

**El gobierno francés no gestiona con los soviets**

Paris.—Desmientese de una manera oficial que el Gobierno francés haya entablado gestiones con los delegados de los soviets sobre el reconocimiento de la Deuda rusa.

**Detención de un comunista de acción**

Belgrado.—Ha sido detenido un peligroso comunista que ha dado varios nombres con el fin de desorientar.

Al ser interrogado declaró que tenía la misión de asesinar al Ministro de Instrucción Pública.

**Desórdenes en Moscú. Precauciones contra los hambrientos**

Berlín.—Un telegrama de Reval habla de grandes desórdenes ocurridos en Moscú.

El gobierno ha rodeado la ciudad de trincheras para oponerse a la entrada de campesinos hambrientos.

Solo escasas tropas apoyan el gobierno de los soviets.

Derrota griega desmentida

París.—La legación de Grecia autorizada por su gobierno desmiente la noticia, de origen turco, de que los griegos sufrieron una derrota en Sani-Nissar.

Motines en Petrogrado

Helsingfors.—Noticias recibidas de Petrogrado dan cuenta de que en los días 27 y 28 del pasado julio ocurrieron motines graves que fueron reprimidos con gran severidad.

Acuerdo de los patronos tejedores. Reducción de salarios

París.—Los patronos tejedores de la región del Norte han acordado la reducción de los salarios en un 30 por ciento.

Los obreros contestaron acordando la huelga general.

Intervinieron las autoridades por ambas partes conviniendo en suspender toda decisión hasta pasado el día 15 del actual.

Barcelona 6 a las 22

Telefonos submarinos. Ensayos

París.—Se han ensayado unos telefonos submarinos por los Ingenieros Vincent y Deversant que han dado gran impulso a las comunicaciones por medio de los cables.

Total de producción de carbón en Junio

Londres.—En el ministerio del Comercio se ha facilitado una nota con el total de la producción de carbón del mes de Junio, que ha superado a la que se produjo en Junio del año 1920.

Los comisarios rusos acuerdan pedir socorros a los extranjeros.

Reval.—Las noticias que llegan de Moscú dicen que el consejo de comisarios del pueblo, ha decidido mandar nuevas comisiones a los países extranjeros en busca de socorros.

Ministros italianos a Paris

Roma.—El presidente del Consejo, Bonomi y el ministro de Nego-

cios Extranjeros Della Tossetta han marchado a París para tomar parte en el Consejo Supremo.

Los sinfeiners y las proposiciones inglesas.

Dublin.—Reunido el gobierno de los sinfeiners ha examinado las proposiciones inglesas.

Se supone serán puestas en libertad 35 diputados irlandeses actualmente detenidos.

El hambre en Rusia. La prensa francesa comenta el envío de víveres.

París.—La prensa de esta capital dedica preferente atención al hambre que se siente en Rusia.

Todos los diarios coinciden en hacer notar que aun cuando lleguen a enviarse a los rusos por medio de buques los víveres que necesitan, existe la dificultad de poder llegarlos al interior a causa de tener que recorrer grandes distancias sin ninguna garantía.

Regatas. El «Tonino», vencedor

Santander.—Con desanimación se celebraron las regatas de balandros, ganando el primer premio el balandro «Tonino» propiedad del Rey.

La «Nautilus»

En breve entrará en el puerto de San Sebastián el buque escuela de guardias marinas «Nautilus» procedente de La Martinica.

CORRESPONSAL

Noticias de Barcelona

Barcelona 6 a la 1

Nuevas detenciones practicadas por la policía. Los detenidos se declaran autores de los últimos atracos y asesinatos

La policía ha detenido a Luis Soler, José Serrano (a) «Paperreta», Miguel Llompart, Difunt (a) «Lerosa», Benito Bayo (a) «Nano de

Rabasa», Pedro Bautista (a) «Perret», Andrés Mora (a) «Nano de Reus», Jaime Gimenez (a) «Jaime de la tienda», Angel Latorre.

Estos se han confesado autores de los últimos atracos cometidos en las fábricas, dando minuciosos detalles de la preparación y comisión de los mismos.

También resultan autores del asesinato de Salvador Coll (a) «Mallorca» encontrado degollado en Montjuich el día 20 de Junio.

El muerto era compañero de los detenidos y han dicho que le mataron por creerle confidente de la policía.

También se han confesado autores de los asesinatos del fabricante señor Gasul de Reus y del hijo del señor Vidal y Ribas de Barcelona.

Tenían tres bombas preparadas para lanzarlas contra los señores Martínez Anido y Arlegui cuando hubiera ocasión.

Dichas bombas por indicación de los mismos detenidos han sido encontradas por la policía en Montjuich.

También han sido detenidos los hermanos Anibal y Andrubal Alvarez Galindo, que animaban y aconsejaban a los anteriores, prometiendo que vendría mucho dinero de Rusia, Inglaterra e Italia.

También ha sido detenido José Goix, tesorero de la Federación Zocal, como inductor.

Explosión parecida a la de la calle de Toledo

Cerca de las diez de la noche ocurrió una explosión en una cacharrería de la calle de Metjes, núm. 6.

De resultados de la misma, quedaron muertos dos jóvenes uno de 18 años y otro de 19 y herido grave otro individuo.

Se trata de la explosión de un artefacto que según rumor pública estaba confeccionado, siendo un caso por el estilo del ocurrido en la calle de Toledo.

Barcelona 6 a las 23

De la explosión de la calle de «Metges». Cadáver identificado. Hallazgo de bombas.

Uno de los muertos a consecuencia de la explosión ocurrida ayer en la calle de «Metges» como telegrafista, resulta ser Angel Nogueras, de 18 años de edad, de oficio fundidor hijo de la dueña de la cacharrería, donde ocurrió el hecho.

Estaba sentado en una silla y tenía el cadáver la mano derecha arrancada.

El otro muerto parece ser Félix Martí, de oficio metalúrgico que iba con frecuencia a dicha casa y se encerraba en una habitación con Nogueras, sin testigos.

La policía halló siete bombas, cuatro de mano y tres de reversión. Dos de ellas fueron halladas en los bolsillos del Nogueras, lo que hace sospechar que preparaban un atentado para anoche mismo.

Vista de una causa por fabricación de bombas. Declaración del «Poeta».

En la Audiencia se ha visto la causa instruida por fabricación y explosión de bombas en la calle de Toledo de esta ciudad, suceso del que di a su tiempo la debida cuenta.

El procesado apodado el «Poeta» ha declarado que conocía a algunos de los que se reunían en el piso de referencia pero ignora lo concerniente a la confección de explosivos.

Ha declarado además que tomó parte en el atentado cometido en ocasión de la fiesta de los somatenes siendo él quien disparó contra el «chauffeur» del auto que después utilizaron.

Las declaraciones de los demás testigos nada ofrecen de particular.

El Fiscal mantiene las conclusiones que telegrafió.

La pluma estilográfica «Swan», Gran surtido de todas clases y precios

En la casa AMENGUAL Y MUNTANER, Cadena 2.

P. GIMENEZ OLIVEROS

MEDICO

Enfermedades de la Sangre

Análisis hematológicos

Consultorio: Calle de Verí, (Frente la iglesia de San Nicolás)

HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1

El defensor pide la absolución de los procesados.

Arlegui a Villafranca

El Jefe Superior de Policía general Arlegui ha marchado a Villafranca donde se propone parar una temporada.

Intento de incendio de una fábrica

Comunican de Badalona que anoche un sereno encontró junto a la puerta de la fábrica de aguardientes de José Sabaté unos trapos impregnados de un líquido inflamable, ardiendo.

Pudo apagarlos sin más consecuencias.

Parece que en la citada fábrica habían ocurrido incidentes entre el patrono y los obreros.

Diputación que no puede constituirse por empate

Noticias de Lérida dan cuenta de que aquella Diputación provincial no puede constituirse por estar empataadas las fuerzas políticas y no haber manera de llegar a un acuerdo.

Barcelona 7 a la 1

Más de la explosión de la calle de Metges. Interrogatorio.

No se ha confirmado la identificación del cadáver que se creía de Félix Martí.

Los interrogatorios a que ha sido sometida Isabel Prat dueña de la ca-

charrería y José Nogueras que resultó herido no han dado resultado.

El Juez especial se ha personado en la cárcel para interrogar a los detenidos cuyos nombres telegrafió.

Todos menos uno modificaron las declaraciones hechas ante la policía declarándose culpables.

Registro en un t. en. Un terrorista detenido.

De Tarragona dicen que en el expreso de Valencia viajaban algunos policías por tener confianzas que se tramaba un atentado.

Cerca de Torreblanca ordenaron al maquinista que parase el tren y efectuaron un registro deteniendo á dos sujetos uno de los cuales llevaba una bomba y confesó que proyectaba un atentado.

Incendio en una fábrica de celuloide

Esta tarde un incendio ha destruido una fábrica de celuloide instalada en el Pararolo.

Algunos obreros han resultado con quemaduras.

Las pérdidas son de importancia.

BUXAREU.

Aceite oliva fino

oro, garantido, 2'00 Ptas. litro. Car. 75. Santa Catalina.

PALMA

Original en cuarta plana.—Para dar salida al original retiramos de la cuarta plana la sección de publicidad.

Matricula.—En la Secretaría de la Escuela Profesional de Comercio de Palma de Mallorca, se hallará abierta durante la segunda quincena de agosto, y todos los días no festivos de 10 á 12 de la mañana, la Matricula no oficial para los alumnos que deseen dar validez académica á los estudios cursados libremente. En el tablón de anuncios de la referida Escuela se hallarán cuantos datos se relacionen con dicha matricula.

El tranvía de la Vileta.—Los precios que regirán en el ramal de La Vileta y Són Roca, serán los siguientes:

Palma Son Español, quince céntimos. Palma Son Rapiña, veinte céntimos. Palma Son Serra, veinte y cinco céntimos. Palma La Vileta, treinta céntimos. Palma Son Roca, treinta y cinco céntimos. Trayectos intermedios diez céntimos.

Velada.—Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

«Organizada por el Partido Comunista Obrero Palmesano, se celebrará hoy domingo en la Casa del Pueblo, Ballester 32, una Velada á beneficio de las obreras Sederas y trabajadores cordeleros en huelga, en la que tomarán parte la señorita Asunción Romero y los Profesores de guitarra Hermanos Bernat, ayudados por el cuadro Artístico de la Federación Obrera.»

Empezará á las 8 y media de la noche.

Música en el Borne.—Programa de las piezas que ejecutará la Banda Mallorquina esta noche de 8 á 10 en el Paseo del Borne.

- 1.º Paso-doble, Triunfo y Gracitud.
2.º Polka de Salón, Amalia, Ortiz.
3.º Canción del Soldado, Himno Patriótico, Serrano.
4.º Fantasía El Capricho de una Reina, Gómez y Alonso.
5.º Vals Español, De Madrid al Cielo, San Miguel.
6.º Paso-doble humorístico Juan Manuel El Barbero, San Miguel.

La Isla y la Transmediterránea.

Leemos en un periódico de Barcelona: «Hemos oído asegurar que en breve se desglosará de la Compañía de Navegación Transmediterránea la antigua Compañía que hacia el

servicio de correo y transportes entre esta ciudad y las Baleares.

Se da como seguro que la dirección de la Isla Marítima pase nuevamente a Palma, cesando la organización que a los buques de la Isla había dado la Sociedad de Navegación Valenciana.

Para tratar de este asunto con los grandes accionistas de la Isla parece que saldrá en breve para Mallorca el abogado asesor de la Transmediterránea, señor Anastasio.»

Ingreso a cumplir quincena.

—Por disposición de la autoridad ha ingresado en el depósito de Capuchinos, a cumplir quincena, un individuo llamado Pedro Mas Quetglas (a) «Pedassot» por armar escándalo continuamente en su casa y proporcionar continuos sobresaltos a su esposa, a la que ha amenazado en distintas ocasiones con apalearla.

Donativo.—La Asociación «Caja de Ahorros y Monte de Piedad» ha entregado un donativo de 100 pesetas a la viuda e hijos del limpia-vías de los Tranvías Eléctricos Juan Cerdá Galmés, que falleció víctima de insolación; de cuya desgracia dimos cuenta en estas columnas, a su debido tiempo.

Joven que insulta.—Comunica la guardia civil del puesto de San Juan (Ibiza) haber detenido y puesto a disposición del Juez Municipal de aquella población al vecino de la parroquia de San Lorenzo José Ferrer Serra, de 25 años, soltero, por haber insultado y amenazado a su convecina Catalina Prats Torres, de 31 años, casada.

Multado.—Lo ha sido con veinte y cinco pesetas, por el Alcalde, el colono del predio «Son Cabrer» Antonio Bujosa Jaume, como autor de haber trasladado a un predio vecino varios cerdos muertos.

Los sucesos de Melilla

En Palma

Además de los oficiales mallorquines que indicamos en nuestras pasadas ediciones sirven en el Ejército de Africa los siguientes paisanos nuestros: El capitán de Artillería don Gregorio Llobera Balaguer, el de Intendencia señor Caupuzano Billón, el de Caballería señor Gibert, los capitanes de Infantería señores Jrazazabal, hijo del exgobernador civil de esta provincia don Laureano Riera, Salom y Ferrer Madariaga, los tenientes señores Mestre y Fus-

ter Roninol y los alfereses don Pedro Mestre, y don José Payeras.

A consecuencia de las heridas recibidas en combate, ha fallecido en Tetuán el Alférez de las fuerzas regulares indígenas don Vicente García de la Torre, hermano del Capitán de Estado Mayor del mismo apellido hasta hace poco destinado en esta Capitanía General, y emparentado con familia mallorquina.

El señor García de la Torre salió de la Academia de Infantería en 1912 y había residido largo tiempo con su familia en Palma, en donde contaba con muchas simpatías.

D. E. P.

Vemos que la Presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja de Santa Catalina, doña Antonia Trobat Traver, se ha ofrecido a Su Majestad la Reina, para ir a Melilla, para asistir a los heridos de la campaña actual.

Se ha recibido la noticia de haber fallecido víctima de los ataques sufridos por los ejércitos de Marruecos, el vecino de Manacor Pedro Sastre, que hallándose en Barcelona sentó plaza solicitando destino en Melilla.

Anoche llegó hasta nosotros la noticia que desde mañana el segundo batallón del regimiento de Palma se dedicará a maniobras, simulacros y tiro al blanco, para acostumbrar las tropas a la vida de campaña, y ponerlas en condición de dar el mayor rendimiento.

Llegada del Capitán General

En el vapor Rey Jaime I, llegó ayer el teniente general, Excelentísimo señor don Leopoldo Heredia Delgado, recién nombrado Capitán General de estas islas, acompañado de su ayudante.

En la faldá de Sanidad pasó a bordo de dicho buque su ayudante el comandante de caballería señor González Moro.

Una vez colocada la plancha el vapor Rey Jaime I, pasaron a bordo de dicho buque con objeto de saludar a la primera autoridad militar, el gobernador militar señor Vallejo, el general señor Cabrinetti y numerosos jefes y oficiales de los diferentes cuerpos que guarnecen esta plaza.

En el automóvil de la Capitanía

y acompañado de dichos generales y ayudantes pasó al Palacio de la Almudaina, donde se posesionó del mando de la provincia.

El nuevo Capitán General nos participa que ha tomado posesión del mando de esta Capitanía General.

Agradecemosle su atención y al darle la bienvenida, le deseamos el mejor acierto en el desempeño de su cargo.



Ayer regresaron de tomar los baños de Vichy, los Marqueses de la Torre y de San Hilario de Sacalm el jefe de oficinas de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Honorato Font, acompañado de su esposa.

También llegaron ayer en el vapor Rey Jaime I, de Barcelona, el arquitecto señor Madorell, el fabricante don Luis Bohigas y el comerciante don Bartolomé Gumbau, con su esposa.

Ha sido nombrado Caballero de la Orden de Isabel la Católica, el joven alumno de la Academia de Caballería don Bartolomé Ramonell Boix.

Ayer llegó el nuevo capellán castrense don Nicolás Saggese.

Ha fallecido en Manacor a la avanzada edad de 89 años la bondadosa Sra. doña Catalina Ferrer y Ordinas, Vda. de Muntaner. E. P. D.

Reciban sus hijos don Rafael, don Jaime, doña Margarita, hijo político; nuestro querido amigo el ex-alcalde de Manacor don Francisco Gomila y demás familia, nuestro sentido pésame.

Anteayer falleció en la villa de La Puebla el conocido propietario don Pedro Antonio Servera Crespi.

El finado por su laboriosidad y honradez y gran protectorado de los pobres, se granjeó el aprecio y consideración de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Desde muy joven demostró su laboriosidad en los trabajos realizados en el importante predio La Albufera, a las ordenes de los directores de la primera compañía que empezó la explotación de dicho predio.

Desempeñó varios cargos públicos entre ellos el de Alcalde de La Puebla, en el que supo dar una prueba más de su honradez, dejando grato recuerdo de su paso por dicho puesto.

En el acto del entierro y funeral el pueblo quiso demostrar el sentimiento que sentía por la pérdida de tan digno ciudadano y la prueba de ello está en que dichos actos constituyeron una verdadera manifestación de duelo tal era el gentío que concurrió a dichos actos.

Reciba su distinguida familia y en especial su esposa e hijo nuestro amigo don Pedro Serra Rayó la expresión de nuestro más sentido pésame.

Después de visitar las principales poblaciones del continente han regresado en el «Jaime I» el Odontólogo don Joaquín Piza y distinguida señora.

Hoy domingo, en el campo que en el Corp-Mari ha adquirido el Circulo Mallorquin habrá música desde las siete en adelante.

Crónica de Sports

Tiro de pichón

El Circulo Mallorquin para solemnizar la inauguración de los terrenos que para baños y sports ha adquirido en el Corp-Mari, celebró ayer tarde una tirada de pichón, viéndose el acto muy concurrido.

En la primera parte tomaron parte los señores siguientes: don Francisco Truyols, don Bartolomé Fons y Jofre de Villegas, don Andrés Morell, don Ramón Villena, don José Ramis de Ayreñor, don Francisco Rosinol, don Juan Fuster, don Agustín Gual, don José Quint-Zaforteza, don Vicente Ferrer de San Jordi don Santiago Alemany y don Victor García.

Resultó vencedor el señor Villena, siendo ovacionado por el distinguido público.

Seguidamente se disputó una artística copa de plata tomando parte en esta tirada los mismos anteriores señores, agregándose don Fauso Gual, resultando también vencedor el mismo señor Villena por cinco schutis.

Finalmente tuvo lugar una Tirada de Honor, luchando especialmente los señores Villena que hace nueve blancos, el señor Ferrer de San Jordi, que hace doce, y el señor Ramis de Ayreñor que resulta vencedor, haciendo trece blancos.

La distinguida concurrencia se diseminó por las mesas adrede para tomar sanwichs y helados; dedicán-

TE TPO VICTORIA

¡Hoy! 11 y 12 episodios

PRUEBA DE HIERRO

por Antonio Moreno

La película en 6 partes

Las sirenas del mar

por Arturo y Rosalinda.

La orquesta amenizará las proyecciones.

Joaquín Bonnin

MEDICO-CIRUJANO

Partos, matriz y riñes

Santo Espin, 11

doce la gente joven a aprovechar unos baillables que ejecutó la Banda del Regimiento de Infantería número 61, durando la animación hasta las nueve de la noche.

Motorismo

Ayer tarde a las seis, salió del domicilio de los señores Darder Hermanos una excursión motorista a la que concurren buen número de automóviles y motocicletas.

En los vehículos iban muchas señoras y señoritas. Se dirigieron al Santuario de Lluch, donde habrán pernoctado esta pasada noche.

Regresarán al anochecer de hoy.

Notas bibliograficas

Nuevo opúsculo

Acaba de publicarse y ponerse a la venta un nuevo opúsculo, debido a la pluma del Presbítero don Francisco Rosselló, titulado «Vida abreviada de la Beata Catalina Tomás, y Novena con ejemplos».

Contiene algunas de las más principales coplas que actualmente se cantan desde el Carro Triunfal, junto con unos loores a la Beata Catalina Tomás, por don Andrés Caymari, Pbro., y una suscita crónica de las fiestas anuales que a la Beata se dedican.

El opúsculo resulta interesante y se vende al precio de una peseta en casa del Bedel de Santa Magdalena: San Jaime, 73.

Sigue en cuarta plana

